
Kalandozások a Felvidéken természeti kincsek és kulturális 
emlékek nyomában 

A pályázat rövid összefoglalása:    

A kirándulások közben megismerjük a Kárpát-medence 
sokszínűségét, megismerkedünk a Felvidék népi kultúrájával, 
magunk is kipróbáljuk a hagyományos népi mesterségeket. 
Felkeressük a Szepesség és Gömör legkülönlegesebb templomait. 

Betekintést nyerünk a magyar történelem eseményeibe, követjük II. Rákóczi Ferenc fejedelem életútját. 
Mindeközben még irodalmi élményeket is szerzünk. Elsődleges célunk az, hogy kapcsolatot teremtsünk az 
érintett tájegységek magyarságával, és erősítsük egymásban az együvé tartozás érzését. 

Előkészítő óra 

Áttekintettük a külhoni magyarsággal kapcsolatos tudnivalókat, különös 
tekintettek a meglátogatandó területekre vonatkozóan. 
Röviden ismertettük a Trianoni-döntés előzményeit, 
következményeit, máig tartó hatását. 

Megbeszéltük a kirándulás részleteit, az egyes 
helyszínekkel kapcsolatos tudnivalókat, a kirándulás alatti 

helyes és felelősségteljes viselkedést. 

1.nap: 2023.05.22. hétfő     

Az első napon városunk testvérvárosában, az Ipolyságon meglátogattuk a Pongrácz Lajos 
Alapiskolát, ahol megismerkedtünk a diákokkal, az iskola épületével és 
működésével. Bemutattuk a városainkat egymásnak, a kórusunk tagjai egy szép 
népdalcsokorral kedveskedtek a gyerekeknek, és átadtuk az ajándékba vitt 

könyveket az iskola könyvtárának. 

   

Ellátogattunk az ezüstbányászat felleg várába, 
Selmecbányára. A Szentháromság-térre igyekezve 
elsétáltunk a Szent Katalin templom és a Felvidék egyik legmagasabb pestisoszlopa 
mellett, majd felkerestük Petőfi Sándor emléktábláját az evangélikus líceum 
épületén. Végül felkapaszkodtunk a szépen felújított barokk Kálváriához, ahonnan 
gyönyörködhettünk a város pompás panorámájában. 

 

Szepesváralján, a szepesi káptalan 
fürdőhelye mellett megtekintettünk egy 
különleges természeti értéket, 
az Őszszakáll savanyúvizes 
forrást. Eljutottunk a Szepesi káptalan 
területére, majd megcsodáltuk az egyházi 
nevezetességeket és a gyönyörű várat.             
A nap végén a Tátra lábánál körbesétáltuk 
a Csorba-tavat is. 

 

 

 

 

 

 
 



 

2. nap: 2023.05.23. kedd     

Tettünk egy sétát a Szepesség egyik 
legnagyobb városában, Iglón, megtekintettük a 
Felvidék legmagasabb templomtornyát.  

Majd a Szlovák Paradicsom Nemzeti 
Parkba látogattunk, ahol az UNESCO 
Világörökség részét képező Dobsinai 
jégbarlangot kerestük fel, az örök jég 
birodalmának helyszínét.  

 

Késmárkon az evangélikus 
templomban megkoszorúztuk II. Rákóczi 
Ferenc nevelőapjának, gróf Thököly Imrének 
a szarkofágját. Meglátogattuk az UNESCO 
Világörökség részét képező 
cipszer fatemplomot és a várat is.  

A nap végén ellátogatunk Lőcsére, 
felidéztük Mikszáth Kálmán és Jókai Mór 
regényeit.  

 

 

 

3. nap: 2023.05.24. szerda 

Túrát tettünk a Felső-Magyarországi Paradicsomban 
a Tamásfalvi-kilátóhoz, ahol a nemzeti park egyik legszebb panorámája 
fogadott minket.  

Délután Kassára utaztunk, ahol felkerestük a rodostói házat, 
amely a nagyságos fejedelem törökföldi emigrációjának állít emléket. Ezt 
követően átsétáltunk a Szent Erzsébet székesegyházhoz.  

 

A dómban megkoszorúztuk a nagyságos 
fejedelem és bajtársai, valamint édesanyja, a munkácsi 
hős Zrínyi Ilona szarkofágjait. Kassai 
sétánk alkalmával megcsodáltuk a városközpont 
legjellegzetesebb épületeit. 

 

 

 
 

  

 

  



4. nap: 2023.05.25. csütörtök  

Felkerestük a Szepsi városi múzeumot, mely 
Szepsi gazdag céhjeit mutatja be.  

Majd túrát tettünk a Szádelői-szurdokban, mely 
a Gömör-Tornai-karszt egyik ékköve. A szurdok 
mintegy 2200 méter hosszan kanyarog, mélysége eléri 
a 300 métert, szélessége viszont helyenként alig 10 
méter. 

 

 

Este a szálláshelyünkön Rigó Béla 
hagyományőrző népművész avatott be minket a 
gömöri kézművesség rejtelmeibe. Az íjászati 
foglalkozáson mi is kipróbálhattuk 
ügyességünket. 

 

 

 

 

5. nap: 2023.05.26. péntek  

A belső berendezését tekintve is tökéletes állapotban ránk maradt, 
csodálatos Andrássy-kastélyt tekintettük meg Betléren Majd a botanikus kertre 
emlékeztető betléri kastélyparkban kalandoztunk. 

Sétát tettünk II. Rákóczi Ferenc egyik kedvenc tartózkodási helyén, 
Rozsnyón.  A rozsnyói főtéren megmásztuk a közepén álló karcsú, sarkain 
támpillérekkel megerősített őrtorony 148 lépcsőfokát. 

 

Utunk végén a füleki várban tettünk látogatást, 
ahola budai pasa II. Rákóczi Ferenc nevelőapját, Thököly 
Imrét Felső-Magyarország uralkodójának nevezte ki. 
Megtekintettük a Füleki Vármúzeum állandó kiállítását és 
várhegy sziklájába vájt, földalatti folyosót is, melyekben a 
II. világháború helyi vonatkoztatású emlékeit bemutató 
kiállítás található.  

 

 

 

 

  

 
 

 

 



Értékelő óra 

A tanulók az utazás során készített képekből 
bemutatókat készítettek, amit közösen megnéztünk, majd  
beszélgetéssel, játékkal felelevenítettük az emlékeket.  

 

A beszámolók és emlékek alapján összegeztük a 
felvidéki magyarságról tanultakat, következtetéseket 
vontunk le a határon túli magyarság helyzetével, múltjával 
és jelenével kapcsolatban.  

Megbeszéltük, hogy milyen útravalót adott ez a kirándulás nekünk a 
jövőt illetően. 

 

 

 

 

 

 

 


